

«ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ»

(К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ф. И. ПАНФЕРОВА)

«Это не книга, а снаряд против старой жизни», — такие слова, сказанные сибирским крестьянином еще в 30-е годы о «Брусках» Ф. Панферова, как-то услышал Георгий Марков. «Доводилось мне, — пишет он, — во многих местах бывать: на стройках первых пятилеток, в рядах нашей армии, в колхозных селах Сибири и Дальнего Востока... И всюду я видел книги Панферова».

Так вступал в большую литературу старейший мастер художественного слова. Ф. Панферов, будучи сам натурой волевой, сильной, любил крупные, яркие характеры. Он разыскивал их повсюду. И вот один за другим со страниц его произведений шагнули в жизнь Кирилл Ждаркин (роман «Бруски»), Николай Кораблев (трилогия «В борьбе за мир», «В стране поверженных»), «Большое искусство»), Аким Морев (трилогия «Волга-матушка река»), шагнули и остались надолго, став неизменными спутниками своих читателей.

Один из романов последней трилогии Ф. Панферова называется «Раздумье». Это название как нельзя лучше характеризует творческую зрелость писателя. В нем выразились его мысли о народе, о будущем народа. Все, чем последнее время жил Панферов — думами о коммунизме, — писатель воплотил в своем романе «Во имя молодого».

Он работал во имя этого молодого и, будучи бессменным руководителем журнала «Октябрь», отдал воспитанию писателей около 30 лет своей жизни. Даже за несколько часов до своей смерти он звонил из больницы в редакцию и говорил с сотрудниками о делах журнала. Старый закаленный солдат советской литературы, Панферов до конца стоял на своем боевом посту, до последнего часа оставаясь умным советчиком и большим другом писателей. Недаром «человеком щедрой души» назвала его В. Панова. Лучше и точнее не скажешь. Свидетельство тому — десятки известных писательских имен, обязанных своим появлением Ф. Панферову.

Федор Иванович Панферов прожил яркую, интересную жизнь. И в нашу передачу «Щедрое сердце», посвященную 70-летию со дня его рождения, мы включили воспоминания А. Коптевой, Б. Брайниной, К. Паустовского и других.

Эту передачу вы сможете послушать 19 СЕНТЯБРЯ в 20 ч. 20 м. по первой программе.

«радиопрограмма "Сент. 1968,